

扎实推动教育强国建设

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扎实推动教育强国建设》。

文章强调，教育兴则国家兴，教育强则国家强。建设教育强国，是全面建成社会主义现代化强国的战略先导，是实现高水平科技自立自强的重要支撑，是促进全体人民共同富裕的有效途径，是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的基础工程。

文章指出，党的十八大以来，党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。这充分证明，中国特色社会主义教育发展道路是完全正确的。党的二十大报告把教育科技人才单独成章进行布局，吹响了加快建设教育强国的号角。（下转第二版）

中科院空天信息创新研究院与周口市签署战略合作框架协议

张建慧吴一戎出席并签约

本报讯（记者 王艳）9月15日，市委书记张建慧与中国科学院院士、中国科学院空天信息创新研究院院长吴一戎一行举行工作会谈，并共同签署中国科学院空天信息创新研究院与周口市战略合作框架协议。

张建慧对吴一戎院士一行到来表示欢迎。他说，周口是人口大市、农业大市、粮食大市，历史悠久、文化灿烂，资源丰富、产业完备、交通发达、物流畅通，是长江以北重要的内陆港口城市，是河南省对接长三角的桥头堡、连接“海上丝绸之路”的新起点。当前，全市上下正以党的二十大精神为指引，

锚定“两个确保”，深入实施“十大战略”三年行动计划，奋力推进中国式现代化建设周口实践。我们抢抓构建新发展格局战略机遇，坚持以创新驱动、科教兴市、人才强市战略为牵引，加快区域创新体系建设，深化科技体制改革，积极构建一流创新生态，全力建设区域创新高地；坚持以制造业高质量发展为主攻方向，大力培育三大战略性新兴产业和十大特色优势产业集群，着力构建现代化产业体系；坚持以建设河南周口国家农高区为契机，加快推进高标准农田建设提质增效，不断提高粮食生产能力，全力保障国家

粮食安全。中科院空天信息创新研究院在空天信息、卫星遥感、时空大数据、人工智能等领域拥有卓越的科研能力和丰富的实践经验，吴一戎院士和各位专家思路视野开阔、发展理念先进、研究成果丰硕，必将为现代化周口建设注入强劲动力。真诚希望中科院各位专家更好发挥科研专长、行业人脉和理论研究优势，在科技创新、成果转化、人才培养等方面深入合作，更好助力周口高质量发展。市委、市政府将进一步优化创新生态，为加快科技成果转化和应用做好服务保障。

吴一戎简要介绍了中科院空天信息创新研究院基本情况、重大成果和研究方向。他表示，中科院空天信息创新研究院将充分发挥自身的科技、人才等优势，积极对接周口发展所需，推动更多科技成果转化、产学研合作落地周口，为周口高质量发展和现代化建设贡献更多智慧和力量。

张建慧、吴一戎代表双方签约。根据协议，中科院空天信息创新研究院将与周口在“智慧粮田”建设、科技成果转化、人才培养等方面深化合作，合力推动周口农业强市和区域创新高地建设取得新成效。

路培果、梁建松出席活动。②15

吉建军主持召开市政府党组(扩大)会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署市政府党组主题教育工作

本报讯（记者 李凤霞）9月15日，市政府党组书记、市长吉建军主持召开市政府党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记关于主题教育重要讲话精神，根据省委、市委统一安排，研究部署市政府党组主题教育工作。市政府党组成员王宏武、张元明、梁建松、刘颖、孔阳、王文峰出席会议，副市长秦胜军列席。

会议研究了市政府党组《关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作实施方案》《关于大兴调查研究工作方案》。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，深刻阐明了开展主题教育的重大意义、根本任务、目标要求和主要措施，为我们提供了方向指引和根本遵循。要深刻认识其重大意义，提高政治站位，做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者，做贯彻党中央决策部署的坚定执行者、行动派、实干家，确保党中央、国务院和省委、省政府及市委决策部署条条落实、件件落地、事事见效。

会议强调，要把准目标要求，聚焦重点关键。牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，紧紧锚定“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”目标，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯穿始终，切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要在理论学习上入脑入心。坚持读原著、学原文、悟原理，做到学用结合。要在调查研究上求真务实。着眼推动高质量发展，结合全市经济社会发展中的热点、难点、堵点问题确定调研内容和选题，做到真调研、研以致用。要在推

动发展上提质增效。围绕“项目为王、产业为基、民生为本、创新为要”狠抓落实，以打造临港新城、培育壮大主导产业、率先建成农业强市、文旅文创融合发展、民生福祉改善的新成绩体现主题教育成效。要在检视整改上真刀真枪。聚焦影响制约高质量发展、人民群众急难愁盼、防范化解重大风险等方面，建立问题台账，实行动态管理，逐个整改销号。要扛牢压实责任，对标对表，精心组织，统筹推进，推动主题教育走深走实、见行见效，为市政府系统主题教育开展树标杆、作示范。②16

行宗旨为民造福”上下功夫求实效、着力在“廉洁奉公树立新风”上下功夫求实效，确保主题教育取得扎实成效。

会议强调，要加强组织领导，强化责任担当，坚持以上率下，加强宣传引导，为开展主题教育提供有力保障，努力在主题教育中走在前、作表率，把焕发出的活力转化为做好人大工作的实际行动，以高质量主题教育促进新时代人大工作高质量发展。②15

把主题教育成果转化为人人大工作实效

本报讯（记者 王晨）9月15日，市人大常委会及机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开。市人大常委会党组书记、主任吴刚出席会议并讲话。市人大常委会副主任闫立超主持会议。市人大常委会副主任程新华、刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、祁永亮出席会议。市委主题教育办公室联络督办组第三小组到会指导。

会议认真学习贯彻习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神，按照党中央部署和省委、市委要求，对市人大常委会及机关深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作作出安排。

会议指出，要深刻认识开展这次主题教育的重大意义，增强开展主题教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉，以高度的责任感和使命感投身主题教育，推动学习成果更好转化为做好新时代人大工作的强大力量。

会议要求，要聚焦目标要求，高标准高质量落实做好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点任务，着力在“凝心铸魂筑牢根本”上下功夫求实效、着力在“锤炼品格强化忠诚”上下功夫求实效、着力在“实干担当促进发展”上下功夫求实效、着力在“践

行宗旨为民造福”上下功夫求实效、着力在“廉洁奉公树立新风”上下功夫求实效，确保主题教育取得扎实成效。

会议强调，要加强组织领导，强化责任担当，坚持以上率下，加强宣传引导，为开展主题教育提供有力保障，努力在主题教育中走在前、作表率，把焕发出的活力转化为做好人大工作的实际行动，以高质量主题教育促进新时代人大工作高质量发展。②15

吉建军主持召开市政府常务会议

研究临港经济发展、生态环境保护等工作

本报讯（记者 李凤霞）9月15日，市长吉建军主持召开市政府常务会议，传达学习习近平总书记在新形势下推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神、省长王凯莅周调研指示精神，学习新修订的《中华人民共和国行政复议法》，研究临港经济发展、生态环境保护等工作。王宏武、秦胜军、张元明、梁建松、刘颖、孔阳、王文峰参加会议。

会议指出，习近平总书记的重要讲话站在推进中国式现代化的战略全局高度，对加快构建现代化产业体系、现代化大农业、现代化基础设施体系等工作作出重要指示，要认真学习领会，结合实际抓好贯彻落实。要深入实施创新驱动、科教兴市、人才强市战略，高水平建设创新平台，加快传统产业改造升级，培育壮大产业规模，积极培育未来产业，形成新质生产力。要坚决扛稳粮食安全重任，守牢耕地保护红线，加快建设以“智慧粮田”为目标的高标准农田示范区，让“中国碗”多盛“周口粮”。要强化前沿意识，加快构建以港口为牵引、以铁水联运为重点、以公铁水空为一体的综合交通枢纽和多式联运站场体系，加大新能源汽车充电桩、大数据云计算中心等新型基础设施投资，打造经济增长新引擎，构筑未来竞争新优势。

会议强调，要深入贯彻落实习近平生态文明思想，严格按照中央和省委各项要求，全力以赴抓好中央生态环境保护督察和黄河领域生态环境警示片反映问题整改落实，突出抓好秋冬季管控、黑臭水体治理、乡镇驻地污水处理设施建设等具体工作，持续改善生态环境质量，确保我市生态环保工作保持全省第一方阵。

会议要求，要全面加强行政复议工作，强化行政复议能力建设，为维护人民群众合法权益、促进法治政府建设、全面建设社会主义现代化周口贡献法治力量。

会议还研究了其他事项。①6

视觉新闻

9月15日，位于商水县盛泰纺织集团有限公司车间内的员工正在巡查设备。该公司是一家集棉纺、面料、成衣和进出口贸易于一体的大型综合性跨国集团企业，为世界顶级品牌提供优质服务。

记者 沈湛 摄

